

謝詞

捱了這麼久，終於輪到我寫謝詞了。謝詞這種東西相當微妙，本來有一大堆話想說，但到了真的要說些什麼的時候卻也是支支吾吾，最後很官方隨便寫些什麼東西就急著送印。這整個過程跟寫論文本身的心態根本一樣。一開始想要寫什麼很厲害、巨擘、很有建設性的大題目，正式寫的時候遇到困難就慢慢簡化簡化，結果最後還不是匆匆把論文完成。我是個虎頭蛇尾的小孬。(哈)。

讓我從永遠做不完的論文中找到一條明路的，就是我的指導老師賴建都。每次在我拿不定主意的時候總是能給我十分正確的方向，也循循善誘地引導我思考。由於換過一次題目，所以論文進度一度回到原點，進度比同班同學慢了一大截。但賴老師鼓勵我積極向前，也盡可能的在各方面給我幫助，不管是在論文上或其他工作方面，所以能夠遇到賴老師實在是很幸運的一件事。

另外就是我的兩位口試老師：祝鳳岡祝老師和劉明德劉老師。祝老師一秒幾百萬上下(本人是這樣說的)，卻在 proposal 大綱口試和 final 論文口試都義不容辭的答應了下來，並且兩次都提出了非常好的建議，而看到我有答不出來的狀況的時候也是第一個跳出來擋(哈哈)。劉老師也是兩次口試都給我很大的幫助，而且意見一直是非常中肯而且很有建設性，對論文修改方向有非常大的助益。

謝詞必備規格：謝完老師謝同學。謝謝在我求學三年中陪伴我的同學。謝謝菜通乳，一直在身邊支持我。因為我這個人就是比較鑽牛角尖，偶爾也看不清許多事情，又比較沒信心和不積極，所以有你在旁邊告訴我我應該怎麼做真是幫大忙了。週末的時候還必須在忙碌的論文和宗教活動中陪我出門透透氣，真是有情有義。口試當天也是你在現場打點一切，說不盡的感謝，謝謝你。

謝謝黃浩群，在我心中非常辛苦地擔任小白兔假想敵的角色，當初對發問卷裹步不前，也是因為聽到你要發問卷，所以才牙一咬開始進行的。所以今天論文能寫完，你相當關鍵。謝謝周姨媽，班上的統計小天后。過去一起做研究案的日子又鬱悶又辛苦，但都一起走過來了。當我口試完的那天，用心幫我弄了慶祝趴。我很開心。謝謝蘇小腸，每次吃飯喝酒的場子只要有你在就會非常熱鬧。以前一起住宿舍的日子總是一起打牌談心事(和周姨媽)到很晚才回宿舍，這段有點糜爛但卻開心的日子我銘記在心。謝謝冠奴，首先就是介紹我日貨，害我整個淪陷。在一起做飛利浦的日子，非常愉快。雖然每天的討論時間很長，但還好有好 EQ 的你們，雖然熬夜卻也是非常開心。最後還抱了第二名回來，這件事我會說嘴一輩子。

謝謝張維羽，看你吃東西的樣子總是非常暢快(哈)。當初做問卷的時候第

一個想到的就是請你幫忙，你也很熱心的拉人幫忙填問卷。上台報告如果有你同組整個氣氛都會整個不一樣，其中我也偷學了好幾招，受教了。謝謝許公 G 凱，對美工的高規格要求漸漸影響班上所有人對 power point 的技術眼光，現在大家「專長」都能填「擅長 powerpoint 製作」，都是受了你的影響。常常發起活動出去玩（雖然之後都是周姨媽接手），也一手安排了巴里島畢業旅行，讓我們的研究所所有很多很美好的回憶，謝謝你。謝謝凜幽蘭。你是這篇論文的名譽顧問。打算要做這個題目開始，第一個就是徵詢你的意見，因為我的化妝品消費經驗不是很足夠，又太容易滿足，如果你也能這麼認為的話，那我想一定就能放手開始做了。謝謝 613，在忙碌工作中祝賀我畢業。曾經同一組過，知道你的細心和認真之處，你是我進研究所認識的第一個朋友。

謝謝 Gladys，陳瑄捷。你已經深深進入我的生活了，我很容易在別人身上尋找你的影子。和你一起做過很多的研究案、辦過很多的研討會，如果沒有你，我一定做不好，非常謝謝你，我會一直以你為榜樣努力。謝謝心齡，在發問卷覺得苦的時候，聽到你發問卷的心路歷程我就突然覺得我那點困難不算什麼了，還有你最後一個關鍵念頭打醒了我，改變了一些研究方法（省力很多）。謝謝秀倫，當初研究案需要幫忙的時候立刻就答應了，不然真的很複雜也不知道要搞多久。

還有其他很多高中同學、佳芬，炒飯，冠儀等等。謝謝你們的陪伴。還有美妝版熱心填問卷的版友們。

最後謝謝我的家人。爸爸，不管無論如何都支持我，就算女兒延畢一年，論文永無進展，也不會催逼我。如果我有問題，也承諾只要可以幫忙的部份就會全力幫助我。媽媽一直搞不懂我在幹嘛，我也因為要解釋很麻煩，大部分都避重就輕不說，所以我很神秘的混了三年。哈哈。這三年來讓你們擔心了。之後我會讓你們看到我的努力。我妹宋禹潔小朋友擁有最好的心腸，這個研究受她幫助的地方很多，但我也只能偷偷跟她說謝謝，希望她未來能夠找到好工作和好郎君（好復古的用法）。我弟弟吃很多肉放屁很臭，除了這些以外還是一個親愛的好弟弟。

謝詞打太多了。但是，終於有打謝詞的權利了～好爽啊啊啊！！哈哈。

宋子，2008.6